横跨4300多公里的爱心接力

安踏集团驰援西藏日喀则定日县地震灾区纪实

本报记者 柯国笠

"全部送到了!"

12日上午,专车司机从海拔4000多米的高原传回了好消息——安踏集团驰援西藏日喀则地震灾区的1000万元御寒爱心物资全部送抵定日县。 时间回拨到1月7日那一天,西藏日喀则发生地震后的第一时间,安踏集团率先对外宣布,向西藏受灾地区捐赠御寒物资。

灾情就是号令。一场与时间赛跑的爱心接力在安踏集团内加速。

从确定货品,到整理质检分拣,经由货运、空运,再由专车转运……从海滨之城泉州到世界屋脊西藏,横跨4300多公里,首批爱心物资历经36个小时物 流轮转,率先送抵

安踏人跑出了驰援灾区的"安踏速度"!





快点,再快点!

7日上午9时许,打完上班卡,安踏集 团事务部企业社会责任经理官紫依打开电 脑,电脑界面就弹出了西藏自治区日喀则 市定日县发生地震的消息。

"当时的第一反应就是,要做好捐赠的 准备。只等集团一声令下。"官紫依说,这 已经是一种"默契","因为以往遇到这种突 发情况的时候,安踏集团都会率先反应。

"定日县现在进得去吗?"在钉钉工作 群上,安踏集团物流运营客服经理黄鑫鑫 -早就收到了同事发来的消息。看到新闻 的他和同事们也有同样的"默契","我们都 知道,所以提前做好了战斗的准备。"

果然,地震发生三小时后,安踏集团的 决策层就确定要向西藏受灾地区捐赠物 资。官紫依所在的日常公益项目群也被改 成了"西藏定日地震捐赠"。安踏集团董事 局主席丁世忠亲自带头成立的公益项目组 也随即成立。

一场与时间的赛跑拉开了序幕。

当天下午5时30分左右,安踏集团副 总裁李玲在朋友圈发出了"安踏集团捐赠 1000万元御寒物资驰援西藏地震灾区"的 消息,率先对外发声。

-呼百应,兄弟企业捐赠的消息接踵

"要快!""今天一定要发出去!""空运 过去,这件事要加急!"——8日早上7时 许,丁世忠就在"西藏定日地震捐赠"微信 群里催促着

刚刚度过紧张一夜的公益项目组负责 人随即汇报了驰援物资的安排日程和路线。

早在7日晚上,这个项目迅速在安踏 集团内部上升到了最优先级别。"公司内部 率先启动了绿色通道,集团下发指令必须 最短时间内送往灾区。"官紫依说

'量多少?要什么时候送到?""越快越

地震灾情出现的时候,往拉萨机场的 运力资源变得紧张。

"我们让顺丰明确时间点。沟通仓库 把货准备出来。说实话,这么多次捐赠,这 次的时间是最紧张、最迅速的。我们从集 合物资到仓库分拣再到出货运输、转运送 抵,每个节点都掐得死死的,一环紧扣一 环。"黄鑫鑫说,如果按照以往的捐赠物资 物流流程,都要走货运而不是更快的空运, 从下决定到送达一般也要一周。

但这次,"级别已经拉到了最高级",时 间并不充裕。

和时间赛跑成了所有参与此次驰援公 益的安踏人的共同状态。

"快点,再快点。"官紫依说,这是大家

心里共同的声音。



克服困难 创最快纪录

8日上午11时,当捐赠物资明细到达物 流仓时,留给安踏集团物流订单计划高级专 员王宝珠和她的同事们的操作时间仅剩2 个小时。

一批货物1800多件,要分拣、质检、 装箱、装车后再拉到厦门,从那里飞。如果 我们这边慢一点,就赶不上飞机了。"王宝珠 想起8日那天的争分夺秒,仍历历在目。

为了完成这个任务,一线物流人员早早 就暂停了其他物流作业,并牺牲了中午吃饭

计划却总赶不上变化。由于捐赠物资 数量太多,原本既定的从四川中转拉萨的飞 机舱位不足,有部分物资只能被迫另找"出

"当时就一个信念,像是一个使命感,要 把第一批货物全部一次性送到位。"黄鑫鑫 说,这时,第一时间就与此次物流承运方顺 丰公司方面建立的专项沟通群发挥了作用。

"同一天从厦门飞重庆的航班有一班还

有舱位!"——群里传来了好消息

安踏集团物流方面随即决定,首批物资 中剩下的物资走重庆航班,再转运到成都, 一起登上去拉萨的航班,实现首批货物同期 抵达。

为了保障首批物资同步到达,让更多受 灾群众穿上御寒服装,安踏集团专门安排了 专人跟踪物流到拉萨,确保首批转飞重庆线 路的物资能够成功对接转运成都。

从7日上午9时许地震,到8日晚上9时 历经36个小时,1800多件、近400箱首批货 品全部在厦门机场集结完毕;从厦门机场正 式起飞,途经四川落地拉萨,再由专车跋涉 500多公里,又一个36个小时,安踏的爱心 物资正式交付给定日县相关部门。

"安踏人又一次创下了公益驰援速度的 新纪录。"官紫依说。

黄鑫鑫说,"无论是我们安踏自己,还是 承运的合作伙伴,大家好像都有一股使命 感,催着我们再快一点。"





共生价值"深入"我"心

资。"尽管最后一批物资已经踏上了送往西 藏的飞机,但官紫依仍然在工作群里收到 来自其他品牌同事物资捐赠的追问。

"最开始是安踏和FILA两个品牌,后面 安踏儿童也加入进来。"官紫依告诉记者,捐 赠的物资多是冬季热销的羽绒服、防风衣等

御寒衣物,"产品多是不愁销的应季款。 按照安踏集团董事局主席丁世忠定下 的标准,捐赠的物资必须是"可以在门店 销售"的级别,保障质量的同时,还需要适 合前方需求,不造成浪费,最重要的是要 "保证前方用得上"。

棉羽产品成为首选项,也是必选项。

参与货品统筹的安踏儿童销售订单高 级专员吴嘉烨告诉记者,"根据前方提供 的需求数量,我们最开始盘点了一些还没 上架的仓库货品,发现缺口60%以上。后 面,我们紧急下架了电商平台的一些产 品。电商部门的同事都积极响应。我们 很快就凑到了足够数量的产品。

每年冬季,棉羽产品就会迎来市场走 俏,这也是品牌冲刺一年利润的关键期。

吴嘉烨说,"虽然这些儿童棉羽产品在 平台上很畅销,但是地震受灾群众的需求 更大,所以我们第一时间就拍板决定,把电 商上架的货品调过来给灾区,让那边的小 朋友穿得暖一些。"

吴嘉烨与定日县早有"照面"。原来, 她去珠峰的旅途中,曾到过定日县。"那里 的人们很质朴,小孩子很纯净。我还记

令人备受感动的还有此次物流供应商 的工作人员。"他们最开始知道安踏要送御 寒物资到西藏,就表示愿意免费给我们拉

"还缺吗?我们品牌可以再出一些物 过去。"黄鑫鑫已经是十几年的安踏老员 工,早已在公益捐赠的物流保障上见过许 多感人的细节,但说起这段插曲十分感慨。

使命必达。他说,"大家接到这次驰援 的任务后,好像考虑的不是钱的问题,而是 有一种不约而同、油然而生的使命感,是 '大家都是中国人,一方有难八方支援'的 共同信念。

安踏集团"与社会共生"的价值润入人

王宝珠在安踏有11年了。她亲身感受 着安踏的变化。"获得感。"说起这次驰援震 区的感受,王宝珠脱口而出,"虽然不是我 们自己交到对方手上,但是特别有获得 感。因为这件事我参与了。

她说,最开始的时候,自己和公益活动 没有太多近距离的接触。但是近年来集团 公司开展了许多公益活动,"让我有了更多 机会接触公益,也有了渠道去做这些事 情"。2021年,河南特大暴雨灾害发生时 候,除了参与集团捐赠物资的保障工作,王 宝珠还自己掏腰包捐赠。"以前不会有这种 想法。"王宝珠说。

据了解,截至2024年底,安踏集团及 和敏基金会的慈善公益捐赠近27亿元, 涉及包括灾难援助在内的扶危助困、医 疗救助、体育教育、社区关爱、环境保护 等方面

"我们部门一直在推动集团公益事 项。实际上,一些日常活动都会招募志愿 者,可能我们还没正式发布,名都报完了。 很多员工通过自己的岗位,把自己的爱心 贡献出去。"官紫依说起这些,有些自豪, "集团提出了'共生价值'理念,越来越多好 的改变正在发生。"

倒计时30天 361°发布 "热雪开动"亚冬新主张

本报讯 (记者 柯雅雅)1月8日, 在2025年哈尔滨亚冬会倒计时30天之 际,本届亚冬会官方合作伙伴361°发布 "热雪开动"亚冬新主张。该主张以361° 品牌精神"多一度热爱"为内核,唤醒人们 内心深处对冰雪运动的热情,意在让每一 位参与者都能真切地感受到冰雪运动带 来的活力与激情。

作为此次哈尔滨亚冬会的官方合作 伙伴,361°不仅为火炬手、护跑手、志愿者 等工作人员提供了专业的运动装备,还特 别推出了围绕亚冬会精心设计的综训系 列产品。据悉,其设计灵感源自亚冬会色 彩系统,采用优质面料并应用"粒子热效" 等核心科技,为冰雪运动爱好者提供更优 质的运动体验。

近期,361°还在松花江冰雪嘉年华 园区打造"热雪开动"主题快闪店,以"热 雪"为创意构建出一座大型堡垒,为消费 者带来了沉浸式的冰雪体验。361°希望 通过线下活动搭建起冰雪运动与大众之 间的情感桥梁,鼓励更多人积极参与到 冰雪运动中来,同时也助力冰雪文化的 普及与推广

361°方面表示,随着哈尔滨亚冬会的 临近,大众对赛事越发期待。361°将继续 发挥其在冰雪运动领域的专业优势,为赛 事的顺利举办提供全方位支持,并与哈尔 滨当地政府展开持续紧密的合作,积极推 广冰雪文化运动,共同助力这场亚冬体育 盛会的圆满举行,为进一步带动"三亿人 参与冰雪运动"贡献力量。



携手中国奥委会 安踏发布亚冬会 中国体育代表团领奖装备

本报讯(记者 柯国笠)哈尔滨亚 洲冬季运动会(以下简称"亚冬会")即将 到来。日前,安踏携手中国奥委会,正式 发布第九届亚冬会中国体育代表团领奖 装备

仪式现场,国家体育总局体育器材装 备中心主任于建勇、安踏品牌副总裁朱晨 晔进行了领奖服交接。北京冬奥会冠军 徐梦桃,中国短道速滑运动员刘冠逸、臧 一泽,中国速度滑冰运动员阿合娜尔·阿 达克、都浩楠,通过走秀共同展示了本届 亚冬会中国体育代表团领奖装备。同步 展示的还有应用国家队"同款"科技的大 众运动装备,以及为冰雪运动爱好者提供 的国家队级别专业运动产品。

哈尔滨亚冬会是北京冬奥会之后中 国举办的又一重大综合性国际冰雪盛 会。据悉,安踏在本届亚冬会室内、室外 领奖服上采用中国自主研发科技,设计 融合东方美学。其中,室内领奖服搭载

了高性能防水透湿材料"安踏膜 Aerovent",具有防风防水、透湿干爽的专 业性能,保证运动员舒适的穿着体验;室 外领奖服则搭载了"微气候"调节系统, 其内衬应用"热力洋流"科技,能够储存 热量并进行热能传导,确保运动员在室 外环境中依旧保暖舒适。

在设计上,服饰以"冰雪浪漫"为主 ,将红色雪花图案印制在色块之上,传 达出本届亚冬会中国健儿凌霜傲雪的必

此外,本届亚冬会领奖鞋采用红白 金国家队专属配色,并呈现雪花样式纹 理,与领奖服的设计理念相得益彰,且可 应对冰雪场景下的各种复杂路况,保证 运动员长久穿着依旧舒适。

除了领奖装备,安踏还为本届亚冬 会6个大项、11个分项的7支中国国家队 提供比赛装备,是支持中国国家队最多 的体育品牌。

恒安集团获授 医护级卫生用品生产示范基地"

本报讯(记者 柯国笠) 目前,恒安 标准体系化建设等分不开。 集团在位于晋江市内坑镇的生产基地(即 福建恒安家庭生活用品有限公司)举行"医 护级卫生用品生产示范基地"授牌仪式。

据悉,2024年12月底,福建恒安家庭生 活用品有限公司通过了《医护级产品示范工 厂评价标准》严格规定的51项条款要求,被

评为"5A级医护级卫生用品生产示范基地"。 中卫安(北京)认证中心主任徐维表 示,恒安集团获此殊荣,是与恒安长期坚 持质量第一、信用至上的高标准、严要求,

恒安集团质量管理部总监罗概表示, 此次获评"5A级医护级卫生用品生产示 范基地",标志着恒安集团在行业内的领 先地位得到了进一步的认可,也为公司未 来的发展注入了强大的动力。对恒安集 团有着重要意义。"我们将以此为契机,进 一步加强内部管理,优化资源配置,提升 团队素质,努力将示范基地打造成为行业 的新标杆。同时,我们也将积极发挥示范 基地的引领作用,带动更多的企业共同发 展,为推动行业的繁荣进步贡献力量。"



七匹狼获评 "泉州市文化产业示范基地"

市文化广电和旅游局公布新一批泉州市 文化产业示范基地名单,福建七匹狼实业 股份有限公司入选

作为中国时尚男装领导品牌之一,近 年来,晋江企业七匹狼斥资近2亿元让老 厂房焕然一新。以文化赋能产业、产业传 承文化,七匹狼走出了一条文化、旅游与产 业共融共生的发展路径。

据悉,目前,升级后的七匹狼工业园 成为依托七匹狼品牌发源地和生产基地 而打造的、以男装博物馆为核心的工业等荣誉称号。

本报讯(记者 施珊妹)近日,泉州 园区。该园区涵盖旅游观光、科普研学、 主题培训、红色党建、智能制造等多元功 能于一体。游客在这里可以回溯数百年 的中国男装潮流变迁史,了解七匹狼品 牌"狼文化"的丰富内涵,近距离感受爱 拼敢赢的晋江精神和"一针一线,精益求 精"的织造魅力。

自2012年对外开放以来,七匹狼博 物馆先后荣获国家"AAA"级旅游景区、国 家工业旅游示范单位、国家工业旅游创新 单位、福建省中小学生研学教育实践基地